
1 תרגיל ־ טופולוגית בדינמיקה סמינר

במייל. או בשיעור להגיש אפשר ,29.2.2016 ההגשה: מועד
ההצטברות נקודות אוסף את ωT (x) ב־ נסמן x ∈ X לכל דינמית. מערכת (X,T ) תהי

כלומר ,O+
T (x) = {Tnx}∞n=0 המסלול של

ωT (x) = {y ∈ X : y = lim
k→∞

Tnkx for some nk →∞}

x /∈ ωT (x) אז נשנית איננה x אם למשל כך :nk →∞ שדרשנו הוא המסלול סגור עם ההבדל

.ωT (x) ⊆ O+
T (x) כללי באופן .x ∈ O+

T (x) שתמיד למרות

.X של תת־מערכת היא ωT (x) ש־ הראו .1

על d(·, ·) נתונה למטריקה וביחס ול, חח״ע T : X → X (כלומר, איזומטריה T ש־ נניח .2
.(x, y ∈ X לכל d(Tx, Ty) = d(x, y) מתקיים ,X

ש־ הראו קודם (רמז: x ∈ ωT (y) אז נשנית, נקודה y ואם y ∈ ωT (x) שאם הראו
לקבל כדי y של בנשנות השתמשו אח״כ .nk → −∞ לסדרה x = limk→∞ Tnky

לאינסוף). ששואפת סדרה

ל־ (רמז: X של מינימלית לתת־מערכת שייך x ∈ X כל אז איזומטריה T שאם הסיקו .3
מינימלית). תת־מערכת יש ωT (X)

שלה. המינימליות תת־המערכות של זר איחוד הוא X אז איזומטריה T שאם הסיקו .4

נשנית. היא נקודה כל אז איזומטריה T שאם הסיקו .5

על שקולה מטריקה למצוא ניתן שלא הסיקו .T2x = 2x mod 1 ו־ X = [0, 1] תהי .6
כך [0, 1] על מטריקה היא שקולה (מטריקה איזומטריה היא T2 אליה שביחס [0, 1]

הרגיל). במובן xk → x אמ״מ במטריקה xk → x מתקיים x, xk ∈ [0, 1] שעבור
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